

河西学院新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

关于做好当前疫情防控工作的通知 (12号)

各单位、各部门，附属张掖人民医院：

2021年10月31日，党委书记狄生奎主持召开河西学院新冠肺炎疫情防控指挥部第10次调度会议，传达了省疫情防控调度会、市委常委会会议精神；听取了“一办九组”工作情况及包抓情况汇报；专题听取了《交办通知（第3号）》落实情况；学生公寓消杀工作情况；疫情防控期间学生违纪处理办法；“一封闭三隔离”、分区域分隔管控情况；临时党组织“三进一深入”落实情况；食品安全检查情况；规范学生采购物资情况；在张掖市以外疫区实习学生防疫情况等。根据当前疫情防控形势，就下一步学校疫情防控工作作了安排。

一、主要任务

流调留观组工作，加强对涉密接、次密接人员和健康码异常人员的排查流调，并及时科学有效处置。二级学院要重视和关心隔离留观学生的身体健康状况和生活服务保障情况，帮助解决学生实际困难。

教学保障工作，及时掌握校外实习学生健康状况，按照二级学院—教务处—学校防控指挥部三级报告体系进行日报告，

将校外实习学生防疫情况纳入学校总体摸排信息管理。持续督查、跟进线上教学开展情况。要加强在附属医院实习的医学生的管理。按照闭环管理要求，确保实习学生在附属医院的防疫安全；加强实习学生生活保障，解决好实习学生吃、住问题；关心关爱实习学生，像对待医院职工一样爱护实习学生。加强对实习学生的思想政治教育工作，确保实习学生安全顺利完成实习任务。

学生工作，临时党组织、二级学院、辅导员、班主任等要形成合力，深入学生宿舍开展工作，一对一，点对点，做好重点群体学生的关心关爱工作，对患有基础疾病、特殊疾病的学生给予跟踪问诊、用药指导；对心理疾病重点关注对象，发挥二级学院心理专干作用，做好心理疏导；对校内、校外租住学生，做好防疫的摸底摸排工作；对因矛盾产生纠纷的学生，及时调节并做好情绪疏导，细致深入的开展工作，确保学生身体健康和安全稳定。二级学院切实加大就业指导力度，及时传达学校就业政策，向学生精准推送招聘信息，将“就业指导”搬到线上，针对学生在就业过程中遇到的问题及时解决。按照消杀标准和技术要求，尽快开展学生公寓消杀工作。及时通报学生违纪情况，开展警示教育工作。

宣传与舆情应对组，深入挖掘生动素材，开展“病毒挡不住我们的学习脚步”“光阴不等人，停课不停学，停课不停教”“阳光伙伴，快乐宿舍”等为主题的宣传报道，用自己的故事引导自己，用自己的行为教育自己。

安全稳定工作，严格执行“一封闭三隔离”的管控措施，认真落实分区域分隔管控要求。对围墙设置警戒区域，加强重点区域、重点时段管控，继续严厉打击私自向学生兜售烟、酒等物品的情况。以防为主，以疏导为策略，以管控为手段，严防各类次生问题发生，防止各类风险问题叠加和多线作战。

后勤保障工作，严格学生食品安全管控，加强饮食服务人员防疫管理，确保学生饮食安全。优化调整食堂空间布局，增加打饭窗口和餐盒整理台，最大限度减少学生餐厅聚集。

临时党组织建设，进一步规范临时党组织建设体系，校级包抓领导要加强对临时党组织的工作指导和督促，二级党组织负责人要严格落实包抓工作职责，组织发动党员、干部、群众参与疫情防控工作，随时掌握师生需求，积极主动开展服务，让临时党组织更加有形有神有力。

二、工作要求

学校疫情防控工作坚持党建统领，靠实四级责任，封闭分区域分隔管控，工作思路越来越清晰，工作作风越来越务实，横向到边、纵向到底的网格化工作体系初显成效，全员、全过程、全方位抗击疫情的工作局面初步形成。但是，防疫形势依然严峻，各级党组织、领导干部和广大师生员工要持之以恒，继续全力以赴投入疫情防控工作。一是要发挥组织作用抓落实，临时党组织是学校各项防疫措施落实的重要组织保障，各党总支要充分发挥战斗堡垒作用，全面动员起来，全面加强工作，坚定站在疫情防控第一线，进公寓、进楼层、进宿舍，深入学

生，不断提升工作水平，在发挥组织作用上再加强。二要创新方法抓落实，要通过信息化手段，加强对学校围墙的管控；通过课程思政和思政课，加强对学生的思想引领；通过开展丰富多彩的活动，激发学生学习的积极性，多措并举教育引导学生积极向上，克服困难，努力学习。三要突出问题导向抓落实，要把握疫情期间学生工作的特点，突出问题导向，特别针对毕业生就业、学生情绪疏导、学生宿舍清洁、学生个性化需求、宿舍矛盾纠纷、特殊学生群体管理等问题，认真研究，帮助学生解决问题。四要围绕提升学风抓落实，各二级学院要认真思考积极探索特殊时期学风建设工作的新思路、新方法、新路径，采取有效措施积极引导学生摆脱慵懒状态，端正线上学习态度，选树身边典型，形成比学赶帮超的浓厚学习氛围，不断提升学生学习的积极性。五要围绕学生需求抓落实，在一线工作的老师要把学生的需求放在心上，及时了解学生的思想、学习、生活和健康状况，强化人文关怀，真心实意帮助学生。

河西学院新冠肺炎疫情防控指挥部办公室（代章）

2021年10月31日

